

# 湖南桃江经济开发区管理委员会 2019年度部门整体支出自评绩效报告

## 一、部门概况

### (一) 部门基本情况

湖南桃江经济开发区管理委员会成立于2003年，2006年获批为省级经济开发区，2008年从东区迁入牛潭河，2014年获省级园区规划批复，规划面积调整至5.868平方公里，同年7月纳入湖南省省级以上产业园区名录（湘政办函〔2014〕66号）。2016年11月，园区获得省编办批准升格为副处级单位，设置副处级岗位2个，正科岗位5个，副科级岗位8个，园区的政治地位得到了进一步提升。为进一步加强园区管理，推动各项工作的开展，经工委、管委会研究，园区内设各局、外派机构设置分别为办公室、纪检监察室、经济合作局、社会事务管理局、产业发展局、规划建设局、征地拆迁安置办公室、安全生产监督管理局、桃江经开区财政所、党建办公室、桃江县自然资源局桃江经济开发区分局、桃江县食品药品工商质量监管局桃江经济开发区监管所、桃江县公安局牛潭河派出所。年末在编人数50人。

机构主要职能为：

- 1.负责桃江经济开发区党的建设和群团工作。
- 2.会同有关部门编制开发区总体规划和经济社会发展计划，经批准后组织实施。

- 3.审核开发区的投资项目，并按照管理权限审批或报批。
- 4.管理开发区各项基础设施建设。
- 5.依据相关法律、法规管理开发区的财政、规划建设、劳动人事、社会治安、国有资产、房地产等工作。
- 6.负责开发区招商引资、对外经济技术合作，按照规定处理开发区的涉外事务。
- 7.负责对开发区内的企业进行协调。
- 8.负责开发区入园企业相关手续全程代理服务。
- 9.会同国土部门负责开发区内土地的开发管理。
- 10.负责有关部门在开发区所设机构的协调工作。
- 11.负责辖区内计划生育工作。
- 12.行使县委、县人民政府授予的其它职权。

## **(二) 部门整体支出规模、使用方向和主要内容、涉及范围等**

2019 年度收入 20909.63 万元，其中财政拨款 20909.63 万元。

2019 年度支出 20909.63 万元，其中基本支出 1530.51 万元。  
项目支出 19379.12 万元。

## **(三) 绩效目标设立情况，主要包括部门中长期绩效目标和年度绩效目标**

2019 年，经开区紧紧围绕园区建设大会战目标任务，积极转变招商思路，突出产业项目建设，全面启动基础设施建设。园区重点工作项目有：新建标准化厂房 5 万平方米(含收购和企业自

建部分);新建金盆北路供水管道 800 米;新架 10Kv 电力线路 500 米;完成园区内 16 栋厂房消防配套设施;按合同完成总部经济商会地块区域土石方、游步道等配套设施建设工程;完成用地报批 300 亩、土地平整 300 亩;新开工工业项目 15 个,新投产工业项目 15 个;新增工业固定资产投资 8 亿元,新增规模工业企业 7 家以上;实现规模工业增加值 53 亿元,标准化厂房利用率达 90%以上;完成税收收入 1.58 亿元(含总部基地新经济税收);完成自主招商项目 3 个,承接飞地招商项目 12 个;全年完成银行贷款及其他融资 4 亿元。

## 二、部门整体支出管理及使用情况分析

### (一) 基本支出

基本支出 1530.51 万元,其中工资福利支出 441.78 万元,对个人和家庭补助支出 160.94 万元,商品和服务支出 926.21 万元,其他资本性支出 1.58 万元。主要含办公费、水电费、差旅费、会议费、办公设备购置费等机关运行经费,是为保障单位正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出。

2019 年三公经费支出为 3.95 万元,其中:因公出国(境)费 0.00 万元,公务用车购置及运行费 1.95 万元(其中:购置费 0.00 万元、运行费 1.95 万元),公务接待费 2.0 万元。

### (二) 项目支出

项目支出 19379.12 万元,是单位为完成特定行政工作任务或事业发展目标而发生的支出。其中:2019 年开发区财政管理资金

1 万元，2019 年开发区土地储备专项债券资金 2550 万元，2019 年开发区棚户区改造专项债券资金 5300 万元，总部经济地块、扬帆学校等项目土地开发支出返还款 2136.11 万元，经开区工业用地项目土地成本、土地出让收入返还款 6190.04 万元，经开区基础设施建设项目基金返还款 441.73 万元，2019 年税收体制结算资金 2760.24 万元。

在资金使用管理方面我园区严格按照财政相关规定及行政单位会计制度规定和财政下达资金的使用范围管理和使用项目经费，做到专款专用，确保资金支出的真实性、安全性、合理性。

### 三、项目组织实施情况分析

1、根据湘财乡指〔2019〕1 号文件收到财政事务中心拨付 2019 年度乡镇财政管理资金 1 万元用于办公开支(预字〔2019〕0145 号)。

2、园区收到 2019 年土地储备专项债券资金 2550 万元(预字〔2019〕0407 号)，已及时拨付给竹乡公司。

3、园区收到 2019 年棚户区改造专项债券资金 5300 万元(预字〔2019〕0232 号、0407 号)，已及时拨付给竹乡公司。

4、园区下属公司桃江县竹乡国有资产运营有限公司通过挂牌出让工业用地项目地块(2019 桃让(挂)46 号)，出让总价款 2793 万元，之后财政通过追加预算指标返还土地开发支出 478.31 万元(预字〔2019〕1059 号)至园区，园区在收到该财政拨款后已如实拨付给竹乡公司。

5、园区下属公司桃江县竹乡国有资产运营有限公司通过挂牌出让经开区扬帆学校地块及总部经济 A-2、A-3、A-4、A-F 地块(2019 桃让(挂)26 号、2019 桃让(挂)36 号),出让总价款 5126.46 万元,之后财政通过追加预算指标返还土地开发支出 327.91 万元(预字〔2019〕0674 号)、1571.29 万元(预字〔2019〕0675 号)、236.91 万元(预字〔2019〕0676 号)共计 2136.11 万元至园区,园区在收到该财政拨款后已如实拨付给竹乡公司。

6、园区下属公司桃江县竹乡国有资产运营有限公司通过挂牌出让金盆南路以南、竹海路北侧项目地块(2019 桃让(挂)48 号),出让总价款 19448 万元,之后财政通过追加预算指标分别返还土地出让收入结算款 2000 万元(预字〔2019〕0411 号)、1000 万元(预字〔2019〕0740 号)、2711.73 万元(预字〔2019〕1058 号)共计 5711.73 万元至园区,园区在收到该财政拨款后已如实拨付给竹乡公司。

7、收到财政拨付 2019 年税收体制结算资金分别为 2760.24 万元、441.73 万元(预字〔2019〕0853 号),两笔共计 3201.97 万元,已拨付给竹乡公司用于基础设施建设。

#### 四、部门整体支出绩效情况分析

2019 年,面对经济下行的压力,园区在县委、县政府的坚强领导下,紧紧围绕年度重点工作任务,凝心聚力,攻坚克难,在困难中努力前行,再一次在县绩效考核中获得“一类单位”(桃发[2020]3 号文件),经济建设实现稳步发展。主要经济指标保持

稳定增长。全年完成规模工业总产值 233.22 亿元，同比上升 8.39%；规模工业增加值 53.44 亿元，同比上升 10.19%；完成税收 1.58 亿元，占全县税收完成总量的 21%，同比增长 6%；完成固定资产投资 28.49 亿元，其中基础设施投资 7.04 亿元，工业固定资产投资 21.45 亿元；标准化厂房利用率达到 91.1%。

**（一）百亿园区培育凸显成效。**园区培育规模工业企业 86 家，实现规模工业增加值 53.25 亿元。引进工业项目 13 个，包括亿元工业项目 2 个，5000 万以上工业项目 4 个，5000 万元以下工业项目 7 个。新增规模企业 12 家，完成新投产项目 18 个。成功引导园外高附加值规模企业落户园区 2 家。总部新经济园区签约入园企业 36 家，投资意向企业 60 余家，入驻电商企业 80 余家。

**（二）基础建设扩容提质。**全面完成 2019 年节约集约用地评价工作，启动园区调扩区工作；完成重点项目征地 137.76 亩，拆迁房屋 17 栋，迁坟 452 塚；完成拆除各类违法违规建筑 93 个，拆除违建面积 6272 平方米；完成土地平整 440 亩，工业用地报批 417 亩；新建园区供水管道 1900 米；新架 10kv 电力线路 1000 余米，完成 10 台变压器及配套设施安装；重点项目扬帆职校土地完成交付，至和电缆、新兴管件、国辰产业园项目完成土地平整并启动建设，园区基础设施 PPP 项目建设成功招标。

**（三）招商引资勃发生机。**全年完成签约项目 15 个，其中工业项目 13 个，标准化厂房建设项目 1 个，商服用地项目 1 个，

累积达成合同引资 42.4 亿元。**项目质量优。**2019 年新引进的项目整体水平比较高，其中国辰产业园开发建设项目是园区第一次引入社会资本新的合作模式，引进社会资本 6 亿元建设标准化厂房 30 万平米，将极大的缓解园区标准化厂房紧张的问题；另有水木文健新城项目投资达 30 亿元，能有效化解园区建设资金紧缺问题；新兴管件项目正式投产后预计年产值 4.3 亿元，税收可达 3000 万元。**项目落地快。**新开工项目 19 个，新投产项目 18 个。其中总投资 2 亿元的新兴管件年产 5 万吨球墨铸铁管件项目和总投资 8000 万元的至和电缆项目签约两个月后顺利开工；租赁标准化厂房企业益阳科惠、钜亿、得琪电子等项目签约三个月均已顺利投产，创造了企业投产的桃江速度。

**（四）产业建设不断拓新。创新驱动能力加强。**成立了桃江县中小企业服务平台，成功申报竹产业众创空间平台，福德电气院士工作站获批，完成专利申报 135 个，新认定高新技术企业 1 家，新增产学研基地 2 家，知识产权贯标 1 家，企业发明专利授权 5 个，福德电气与桃花江竹材荣获“国家知识产权优势企业”，高新技术产业增加值 31.97 亿元，同比上升 4.2%，已全面启动省级高新技术园区的申报创建工作。**企业帮扶到位。**全年为企业解决用地、用电、用水、维修、外部环境协调等问题 89 个，协助新招聘员工 3500 人，协调解决员工子女就近读书 173 人，为企业新增银行贷款 6250 万元、立项争资 1115 万元、降费减税 2100 万元。**入园企业运行平稳。**园区竹木加工，装备制造，食品三大

主导产业经济运行总体良好。

**(五)总部经济有序推进。**桃江县总部经济基地分四期建设。一期总投资约 7.8 亿元，由三千加公司以及在外桃江籍知名乡友企业共同开发，占地 170.21 亩，已累计完成投资 1.5 亿元，建成招商中心、4 栋总部大楼主体及众创办公大楼、中央景观带及相关配套设施，引进各类合法企业 32 家，意向跟进 72 家，该企业及其所引进的企业已完成税收 871 万元。商会区域用地 67.74 亩，分为 14 个地块，已有 8 家商会企业签订投资合同，共计引进企业 17 家，意向引进 12 家，完成税收 2698 万元。

**(六)三大攻坚成效明显。**一是脱贫攻坚扎实推进。专门派驻两名副科级干部、两支驻村工作队到安化文溪村、桃花江镇鹅公桥村两个贫困村以及面上村川门湾村指导驻村帮扶工作；筹资 20 万余元，支持鹅公桥村、松木塘镇响桃源社区各 10 万元的基础设施建设；为鹅公桥村引进数据线加工扶贫车间项目，产生经济效益 25 万多元。二是风险防控扎实有效。全面落实政府性债务、金融领域、安全生产等领域风险防范化解措施。其中，2019 年完成融资 6.22 亿元，实现土地出让金收入 2.12 亿元，园区资产负债比保持在 67%左右的水平，债务风险基本可控；安全生产以隐患排查治理、强执法防事故等行动为主线，确保了园区安全生产“零事故”，年度被评为县“安全生产”优秀单位。三是污染防治战果显著。积极开展长江经济带生态环境问题大排查，完成了县污染防治攻坚战暨生态环境突出问题“百日攻坚”行动任务，开

展了园区蓝天保卫战专项行动，对工地扬尘、餐饮油烟、秸秆焚烧等进行了专项整治，确保了园区各项工作安全有序推进。

**（七）意识形态常抓不懈。**一是压主责，牢牢把握意识形态方向和根基。成立了领导小组，制定了年度方案，全年中心组学习 10 次，开展学习研讨交流 3 次，党工委会议专题研讨意识形态工作 4 次。二是管阵地，着力增强向心力和凝聚力，开展了道德讲堂、慈善一日捐、义务献血、扶贫捐款、气排球比赛、身边好人推荐、“我和我的祖国”征文及建国七十周年布展和宣传活动。三是抓导向，积极传播正能量和好声音。全年共发布信息 50 余篇，其中省级以上媒体报道 30 余篇，及时转帖跟帖 160 余次，撰写调研论文 10 篇，大大加强了新闻宣传力度。及时关注舆情和负面信息，确保了舆情事件零发生。

**（八）党建工作明显加强。**围绕“抓党建、促发展”的目标，以非公企业党建为重点，设立新的党组织，顺利实现园区 25 家非公企业党建“两个覆盖”的“6 个 100%”要求，完成 6 个非公企业支部“五化”建设工作，督促 6 个支部按要求开展“三会一课”“主题党日”活动，发展入党积子 2 名，评选优秀共产党员 11 人，创建共产党员先锋模范示范岗，并评选流动红旗 10 人，按规定动作开展了“不忘初心，牢记使命”主题教育工作，并取得阶段性成效。

**（九）廉政建设扎实有效。**一是深入开展廉政宣教工作。全年在市级媒体发新闻稿 4 篇，县级媒体发新闻稿 12 篇。组织党员干部开展了党风廉政教育活动 10 次近 600 人次参与，特别是

举行“不忘初心 牢记使命”党纪条规知识竞赛，在市、县范围内赢得了良好的社会声誉，该项工作被县纪委评为 2019 年度创新特色工作。二是深化作风建设。认真组织“作风建设提升年”活动，开展了“刹人情歪风”、形式主义与官僚主义整治等各项整治工作。三是加强了执纪督查。对工作纪律存在的问题及时通报，共开展检查 12 次，发通报 12 期。同时，对巡察组反馈的六个方面的 30 个问题一一进行了整改。建立和完善制度 8 个，进一步细化了措施，巩固了整改成果，防止被巡察反馈问题反弹，确保巡察成果落地生根。

另外，综治维稳、人口和计划生育、“双创”、统计、市场监督管理、社会治安等工作统筹推进，确保了园区各项工作安全有序顺利开展。

## **五、绩效评价工作开展情况**

### **（一）绩效评价目的**

我园区认真贯彻落实党的十九大报告精神，进一步加强财政支出的监督管理，规范支出预算执行，提高财政资金使用效益，强化财政支出绩效理念，科学合理编制年度预算，切实发挥财政资金资源配置作用，逐步建立以科学理财为基础，以精细化管理为手段，以评价结果为导向，以实施过程为监管对象的预算管理体系。进而提升部门责任意识，促进园区事业发展。

### **（二）绩效评价工作过程**

根据桃江县财政局关于印发《桃江县财政局关于开展 2019 年度财政资金绩效自评工作的通知》[桃财绩（2020）11 号]文件的要求，成立了工作领导小组，对照自评方案进行研究布署，班子成员及各局室全程参与，按照自评方案的要求，对照各实施项目的内容逐条逐项自评，及时发现问题，查找原因，纠正偏差，为下一步工作夯实基础。绩效评价工作主要如下：

1、核实数据。对 2019 年度部门整体支出数据的准确性、真实性进行核实，将 2019 年度和 2018 年度部门整体支出情况进行比较分析。

2、查阅资料。查阅 2019 年度预算安排、预算追加、资金管理、经费支出、资产管理等相关文件资料和财务凭证。

3、实地查看。现场查看实物资产等。

4、发放调查问卷。对部门履行职责情况的公众满意度进行调查。

5、归纳汇总。对提供的材料及自评报告，结合现场评价情况进行综合分析、归纳汇总。

6、评价组对各项评价指标进行分析讨论。

7、形成绩效评价报告。

根据评价指标体系测算，本单位部门整体支出绩效评价得分是：投入绩效为 19 分，过程绩效为 39.8 分，产出绩效为 19 分，效果绩效为 20 分，总绩效为 97.8 分。评价结果等次为“优”。

## 六、存在的主要问题

1、我单位在编制部门年度预算时，虽然是根据本单位职能职责和年度工作计划进行的，但在部门预算执行过程中，仍存在一些问题和不足，如：在部门整体支出的资金安排和使用上仍有不可预见性，一些无法预计和列入年初预算的项目支出，需要在年度中间进行预算追加和调整。

2、制度执行总体较为有效，但仍需进一步强化，资金使用管理需进一步加强。

## **七、改进措施和有关建议**

1、细化预算编制工作，严格按照预算编制的相关制度和要求做好预算的编制，进一步加强各局室的预算管理意识；全面编制预算项目，优先保障固定的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动的、有控制空间的费用项目，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性。

2、认真学习采购相关文件，增强依法采购意识，提高依法采购水平，同时加强政府采购预算、计划编制，采购实施按规定、按计划执行。

3、加大财政预算投入的力度，实现政府投资资金的规范、高效、安全和廉洁使用。

4、建立健全财务管理制度及内部控制制度，积极探索在新形势下财政支出改革的特点，不断更新管理思路，在规范财政收支和控制经费增长上，创新管理手段，用新思路、新方法，改进完善财务管理方法。严格财务审核，在费用报账支付时，按照预

算规定的费用项目和用途进行资金审核、列报支付、财务核算，杜绝超支现象的发生。

5、按照财政支出绩效管理的要求，建立科学的财政资金效益考评体系，牢固树立行政成本意识，不断提高财政资金使用管理的水平和效率。

湖南桃江经济开发区管理委员会

2020年4月30日